«Движение первых» - наследники пионеров

Набирает силу новое общественное объединение молодежи

24 марта, 2023 08:29 | Политика и власть | Игорь Катериничев

Очередное пленарное заседание регионального парламента назначено на 29 марта. Это означает, что за ближайшие дни профильные думские комитеты должны обсудить документы, которые попадут в повестку заседания. Поэтому на текущей неделе комитеты работают очень интенсивно, иногда по два или три за один день.

150 миллионов на безопасность детей

Так, в минувшую среду состоялось заседание комитета по образованию и науке под председательством Алексея Гилярова. Депутаты обсудили информацию министра образования и науки Дианы Кузнецовой о плане исполнения предписаний надзорных органов в части обеспечения комплексной безопасности образовательных организаций Мурманской области. Отмечалось, что в целях обеспечения антитеррористической защищенности в рамках госпрограммы «Образование и наука» в 2023 году в областном бюджете предусмотрено порядка 150 миллионов рублей. Эти средства предоставлены 12 муниципалитетам для устранения нарушений в 75 организациях, несущих риски приостановки их деятельности.

Диана Кузнецова подчеркнула, что мероприятия по устранению предписаний надзорных органов реализуются совместными усилиями правительства области и органов местного самоуправления, помощь здесь оказывают и градообразующие предприятия.

В тот же день Ирина Просоленко провела заседание комитета по бюджету, финансам, налогам и экономике. Депутаты рассмотрели и рекомендовали принять в первом чтении и окончательной редакции изменения в законы «О содействии развитию и государственной поддержке малого и среднего предпринимательства» и «Об установлении срока рассрочки оплаты при возмездном отчуждении недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Мурманской области и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства». Корректировка разработана в связи с изменением федерального законодательства.

На общественную работу - хоть с пеленок

В четверг председатель комитета по культуре, молодежной политике, туризму и спорту Лариса Круглова подчеркнула, что закон о государственной поддержке молодежных и детских объединений прежде всего приводится в соответствие с

федеральным законодательством - в связи с объединением Пенсионного фонда и Фонда соцстрахования необходимо внести в законы наименование новой структуры.

- Также нижняя граница детских и молодежных общественных объединений убирается, поэтому расширяется круг получателей грантовой поддержки. Если раньше возраст нижней границы был 14 лет, то сейчас членами общественных объединений могут быть ребята любого возраста, - пояснила Лариса Круглова.

О работе регионального отделения одного из таких объединений - Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» рассказала его председатель Мария Чернышева. В Мурманской области уже действует 77 первичных отделений, созданных не только в школах, но и при досуговых организациях в сфере культуры, спорта, молодежной политики.

- Там уже есть ребята, которые начинают свою деятельность в «Движении» и реализуют свои проекты. Например, «Классные встречи» - беседы с интересными людьми на темы профессиональной ориентации или просто об их линии успеха, - сообщила Мария Чернышева.

Она также подчеркнула то, что никогда не скрывалось: базовой платформой для современного «Движения первых» стала существовавшая в советские времена пионерская организация.

- «Движение первых» - это интеграция успешного опыта прошлых лет и современных практик и возможностей ребят. Мы являемся подразделением федеральной организации со своим юридическим лицом на территории региона. Законом определено, что содействие развитию «Движения» оказывают два ведомства по линии образования и молодежной политики. Работаем в связке, прямого подчинения здесь нет, - пояснила Мария Чернышева.

В «Движение первых» входят две возрастные категории участников - обучающиеся и наставники. Целевая категория обучающихся - с первого класса до 18 лет, то есть в нее могут входить не только школьники, но и студенты организаций СПО. Ну а наставники - это те люди, которые могут посодействовать развитию ребят по самым разным направлениям. Как добавила Мария Чернышева, Российское движение школьников, став первоначальной базой для «Движения первых», со временем войдет в его состав.

На заседании комитета по здравоохранению, которое провела Лена Лукичева, депутаты поддержали проект изменений в федеральный закон об обращении лекарственных препаратов.

- Суть изменения - обязательное размещение в сети Интернет результатов клинических исследований лекарственных препаратов. Население всегда очень интересует, действительно ли тот или иной препарат прошел все стадии клинических

испытаний. Теперь любой человек будет иметь полную информацию об этом, - подчеркнула Лена Лукичева.

Оступившимся - помочь

Ряд значимых законопроектов обсудили члены комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению. Заседание провел его председатель Владимир Мищенко.

В повестке - изменения в отдельные законодательные акты Мурманской области в сфере законодательства о выборах и референдумах, ограничивающие права иноагентов. Также предусмотрена возможность передачи прав муниципальных избирательных комиссий территориальным избиркомам.

- Заслуживает внимания законопроект, который касается реабилитации лиц, освобожденных из мест лишения свободы. Есть заключение губернатора, которое поддерживает принятие этого законопроекта. Документ является рамочным, то есть над ним еще предстоит работать и работать очень серьезно с учетом наших региональных возможностей и наличия финансовых средств. Уверен, что до конца 2023 года мы его доработаем. Поддержка и воспитание тех граждан, которые оступились, сегодня необходимы, - уверен Владимир Мищенко.

В законопроекте подчеркивается, что ресоциализация, социальная реабилитация и адаптация осуществляются на основе добровольности, законности и при индивидуальном подходе. Среди провозглашаемых целей - не только преодоление лицами, освобожденными из мест лишения свободы, негативных последствий такого лишения, но также и формирование толерантного отношения общества к таким лицам.

Опубликовано: Мурманский вестник от 24.03.2023